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  نتاججظریية االإن

Theory Of Production  
III.  االطویيلدداالة االإنتاجج في االمدىى تحلیيل:  

أأمامم إإشكالیية ٬، فیيصبح االمنتج عناصر االإنتاجج االمستخدمة االمدىى االطویيل تتوفر للمنتج إإمكانیية تغیيیير جمیيعفي 
تحقق لھه أأعظم رربح  االممكنة وواالتيإإختیيارر أأحسن تولیيفة لعناصر االإنتاجج من بیين كل االتولیيفاتت أأوو االتركیيباتت 

االقیيودد االتقنیية وواالإقتصاددیية. ھھھهذاا ووتتم ددررااسة دداالة االإنتاجج في االمدىى االطویيل ووفق ووأأددنى تكلفة ممكنة تحت 
حالتیين:  

 ç :یيفترضض فیيھها تثبیيت حجم االإنتاجج  االحالة االأوولى)Q() ٬، ووتغیيیير عنصريي االإنتاججL,K ( ووللحفاظظ على
)٬، بمعني إإذذاا K) ووررأأسس االمالل (Lبیين عنصريي االإنتاجج االعمل (لابد من توفر إإمكانیية االإحلالل ھھھهذهه االفرضیية 

خفیيض في عنصر ررأأسس االمالل وواالعكس بالضرووررةة تتم االرفع أأوو االزیياددةة في عنصر االعمل فإنن ذذلك یيقابلھه 
صحیيح ووذذلك بھهدفف االحفاظظ على ثباتت حجم االإنتاجج.   

ç ي ھھھهذهه االحالة یيفترضض إإمكانیية تغیيیير حجم االإنتاجج (ف :ثانیيةاالحالة االQ ( مع تثبیيت نسب االمزجج بیين
غلة االحجم ووتجانس االداالة. ) ووھھھهو مایيطرحح إإشكالیية L,Kعنصريي االإنتاجج (  

  ):Qأأوولا: حالة تثبیيت االإنتاجج (

في االمدىى االطویيل لایيعتمد االإنتاجج على عنصر ووااحد بل یيتعدااهه االى عناصر إإنتاجیية عدیيدةة٬، لكن ووبھهدفف 
على فرضیية أأنن إإنتاجج أأيي سلعة سنعتمد  تت نظریية االإنتاججووووفق ما جرتت علیيھه االعاددةة في أأددبیيا تبسیيط االتحلیيل

ح دداالة االإنتاجج في االمدىى االطویيل بفقط لتص )K) ووررأأسس االمالل (Lاالعمل (عنصريي أأوو خدمة یيتوقف على 
االعلاقة االتقنیية أأوو االتكنولوجیية االتي تربط بیين االإنتاجج من جھهة وواالقیيودد االإقتصاددیية االتي تعبر عن تعبر عن 

جج من جھهة أأخرىى. تتمیيز دداالة االإنتاجج بإظظھهارر خاصیية االإحلالل وواالإستبداالل بیين أأسعارر عناصر االإنتا
𝑄االتالیية:  االریياضیية بالصیيغة مكن االتعبیير عنھهاووت )L,K( عنصريي االإنتاجج = 𝑓  (𝐿,𝐾)  

یيمكن االتعبیير عن ھھھهذهه االداالة بیيانیيا بما یيسمى بمنحنى االناتج االمتساوويي. ھھھهذاا وو  

: )Isoquant( منحنى االناتج االمتساوويي .1  

 )K) ووررأأسس االمالل (Lاالعمل (یيتشكل منحنى االناتج االمتساوويي من مختلف االتركیيباتت من عنصريي االإنتاجج 
للمؤسسة وواالتي تسمح للمنتج بالحصولل على نفس مستوىى االإنتاجج٬، ووھھھهو االإنتاجي  االمتوااجدةة في االفضاء

یيشبھه تماما منحنى االسوااء.  

1.1. نحنیياتت االسوااء)(تقریيبا نفس خصائص م :منحنى االناتج االمتساووييخصائص    

تتمثل خصائص منحنیياتت االناتج االمتساوويي فیيمایيلي:   

)٬، ووھھھهو مایيعكس عملیية االإحلالل وواالإستبداالل بیين عنصريي االعمل 0،٬0أأ. محدبة بالنسبة لنقطة االأصل (
ووررأأسس االمالل٬، وویيبیين قانونن تناقص االمعدلل االحديي للإحلالل االتقني.  

صطلح علیيھه االمعدلل االحديي للإحلالل االتقني أأوو االفني بب. یيتمیيز منحنى االناتج االمتساوويي بمیيل سالب ووھھھهو مایي
)TMST or MRST(.  
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جـ. كلما اابتعدتت عن نقطة  االأصل أأوو االمبدأأ كلما 
ززاادد االإنتاجج.  

تتقاططع إإثباتا دد. منحنیياتت االناتج االمتساوويي لا 
إإذذ لایيمكن االحصولل على  لفرضیية ررشاددةة االمنتج٬،

 مستویيیين من االإنتاجج بتفس االتركیيبة االإنتاجیية.

  نحنى االناتج االمتساووييم

خراائط االناتج االمتساوويي: .2.1  

 

أأوو شبكة منحنیياتت االناتج االمتساوويي تعبر عن  خراائط
مستویياتت مختلفة من االإنتاجج االكلي للمنتج وواالتي 
یيمكن االحصولل علیيھها عند االزیياددةة في عواامل 
االإنتاجج٬، حیيث كلما اابتعد منحنى االناتج االمتساوويي 

إإنتاجي أأكبر.  عن نقطة االمبدأأ كلما عبر عن مستوىى  

 
خراائط االناتج االمتساوويي   

: منحنى االناتج االمتساووييحالاتت خاصة ل . 3.1   
یيمكن أأنن تأخذ منحنیياتت االناتج االمتساوويي أأشكالا أأخرىى ووفق االحالتیين االتالیيتیين:   

 

منحنى االناتج االمتساوويي في حالة عنصريي 
ساوويي في حالة عنصريي منحنى االناتج االمت  مكملیين تماما لبعضھهما االبعض )L,Kاالانتاجج (

 بدیيلیيلن تماما لبعضھهما االبعض )L,Kاالانتاجج (

):٬Marginat Rate of Technical Substitution )MRTS، االحديي للإحلالل االتقني. االمعدلل 2  

من عنصر ووھھھهو عباررةة عن عددد االوحدااتت االتي یيتناززلل عنھها االمنتج  TMSTأأوو  MRTSلھه بالرمز نرمز 
مستوىى ثابت من االإنتاجج االكلي٬،  بشرطط االحفاظظ على االعنصر االآخر فیية منإإنتاجي مقابل إإستخداامم ووحدةة إإضا

میيل منحنى االناتج االمتساوويي.  TMSTء على نفس منحنى االناتج االمتساوويي. ھھھهذاا وویيمثل أأيي االبقا  

𝑻𝑴𝑺𝑻𝑳,𝑲 حلالل االتقني لـ للإمعدلل االحديي (االK  من أأجلL(  یيشیير االى عددد االوحدااتت االتي یيتناززلل عنھها
. على نفس مستوىى االإنتاججمع االبقاء  Lمن  إإضافیية مقابل االحصولل على ووحدةة ووااحدةة Kن االمنتج م  

بالشكل االتالي: حلالل االتقنيللإمعدلل االحديي االیيحسب   
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ß :(منفصلة) في حالة بیياناتت دداالة االإنتاجج متقطعة                        𝑇𝑀𝑆𝑇!,!   =
!∆𝐾
∆!

= ∆!
∆!

 

ß متصلة (مستمرةة):ة االإنتاجج في حالة بیياناتت دداال                            𝑇𝑀𝑆𝑇!,! =
!!"
!"

= !!!
!!!

 

!,!𝑇𝑀𝑆𝑇     باستخداامم أأسعارر عواامل االإنتاجج: حلالل االتقنيللإمعدلل االحديي االكما یيمكن تقدیير  =
!!
!!

 

وومنھه:   

𝑇𝑀𝑆𝑇!,!   =
−∆𝐾
∆𝐿 =

∆𝐾
∆𝐿 =

−𝜕𝐾
𝜕𝐿 =

𝑃𝑚!

𝑃𝑚!
=
𝑃!
𝑃!

 

للتولیيفاتت االمختلفة لعناصر االإنتاجج االمبیينة في االجدوولل ني أأحسب االمعدلل االحديي للإحلالل االتق ):1مثالل (
االتالي:   

𝑇𝑀𝑆𝑇!,! 𝑇𝑀𝑆𝑇!,! سس االمالل (أأررK( )Lاالعمل (  االحالة   

ــــــ ـــــ   45  3  )A(  

0.2  5  40  4  )B(  

0.25  4  36  5  )C(  

0.33  3  33  6  )D(  

0.5  2  31  7  )E(  

ß  عنصر االعمل محل عنصر ررأأسس االمالل نطبق االعلاقة االتالیية:إإحلالل معدلل تقدیير في حالة  

𝑇𝑀𝑆𝑇!,!   =
−∆𝐾
∆𝐿 =

∆𝐾
∆𝐿  

لمراادد إإحلالھها. غیير ممكنة لعدمم معرفة االتولیيفة اا :)1Aاالحالة (  

!,!1B:(                 𝑇𝑀𝑆𝑇(االحالة  =
!∆𝐾
∆!

= −   𝐾!!!!
!!!!!

= − !!
!
= − −5 = 5  

ß  عنصر ررأأسس االمالل محل عنصر االعمل نطبق االعلاقة االتالیية:معدلل إإحلالل في حالة تقدیير  

𝑇𝑀𝑆𝑇𝐾,𝐿   =
−∆𝐿
∆𝐾 =

∆𝐿
∆𝐾  

فة االمراادد إإحلالھها. غیير ممكنة لعدمم معرفة االتولیي :)2Aاالحالة (  

1B:(                 𝑇𝑀𝑆𝑇𝐾,𝐿(االحالة    =
!∆𝐿
∆!

= −    !!!!!
𝐾!!!!

= − !
!!
= − −0.2 = 0.2  

نلاحظ أأنن:وومنھه   

𝑇𝑀𝑆𝑇!,! ≠ 𝑇𝑀𝑆𝑇!,! 

𝑇𝑀𝑆𝑇!,! =
1

𝑇𝑀𝑆𝑇!,!
,                                            𝑇𝑀𝑆𝑇!.𝐾 =

1
𝑇𝑀𝑆𝑇!,!
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ن لدیينا االدوواالل االإنتاجیية االتالیية: كلت ):2مثالل (  

𝑄! = 𝐾!.!𝐿!.!                                                       , 𝑄! = 2𝐿
!
!𝐾!                        , 𝑄! = 2𝐿!.!𝐾!.!  

  االمطلوبب: 

؟)2(وو )1(بالنسبة للداالة  )!,!𝑇𝑀𝑆𝑇( نيللمعدلل االحديي للإحلالل االتق االریياضیيةووجد االصیيغة أأ .1  

𝑇𝑀𝑆𝑇! =
𝑃𝑚!

𝑃𝑚!
=
0.5𝐾!.!𝐿!!.!

0.2𝐾!!.!𝐿!.! =
𝟎.𝟓𝑲
𝟎.𝟐𝑳  

𝑇𝑀𝑆𝑇! =
𝑃𝑚!

𝑃𝑚!
=
2. 34 𝐿

!!!𝐾!

2.𝛼𝐿
!
!𝐾!!!

=
𝟑𝑲
𝟒𝜶𝑳 

!L=2, 𝑄) إإذذاا كانن 3للداالة (لالل االتقني بالنسبة حماھھھهي قیيمة االمعدلل االحديي للإ. 2 = ؟ 2  

𝑇𝑀𝑆𝑇!,! =
𝑃𝑚!

𝑃𝑚!
 

𝑄! = 2𝐿!.!𝐾!.! ⇔ 2×2!.!𝐾!.! = 2  ⇔ 𝐾!.! =
2

2×2!.!
⇔ 𝐾 =

4
4×2

=
1
2
= 0.5 

𝑇𝑀𝑆𝑇! =
𝑃𝑚!

𝑃𝑚!
=
2×0.5𝐿!!.!𝐾!.!

2×0.5𝐿!.!𝐾!!.! =
𝐾
𝐿 =

0.5
2 = 𝟎.𝟐𝟓 

!,!𝑇𝑀𝑆𝑇: باستعمالل االعلاقة ووأأ =
!!"
!"

 

𝑄! = 2𝐿!.!𝐾!.! ⇔ 2𝐿!.!𝐾!.! = 2  ⇔ 𝐿!.!𝐾!.! = 1⇔ 𝐾!.! =
1
𝐿!.!

⇔ 𝑲 =
𝟏
𝑳

 

𝑇𝑀𝑆𝑇! =
−𝜕𝐾
𝜕𝐿

= −
−1
𝐿!

=
1
𝐿!
=
1
2!
= 𝟎.𝟐𝟓 

 


